

# “睿”不可当！ 青岛男篮主场31分大胜福建

## 进攻“三叉戟”已成形，本赛季目标不只是进季后赛

“看了青岛队这么多年球，在我印象中，我们还没有如此赢过一场比赛。”一位现场球迷感慨道。12月25日晚，青岛男篮主场对阵福建男篮。半场结束后，青岛队已经领先对手30多分，比赛早早失去悬念。赢下本场比赛后，青岛男篮的排名升至联盟第7，进一步稳固了季后赛席位。对比上赛季，本赛季这支青岛队有何不同？

### “防”出来的一场大胜

在岛城球迷的印象中，青岛男篮的防守一直是球队的短板，因为防守问题葬送好局的情况，时有发生。“我们本场比赛篮板球又输给了对方，在CBA，丢一个篮板约等于丢了1分。”上赛季，青岛男篮主帅刘维伟常常在赛后说这句话。

然而，本赛季，在刘维伟执教青岛男篮的第二个年头，青岛男篮的篮板球，终于“扭亏为盈”。

截至目前，青岛男篮场均篮板数达到48.7个，排名联盟第三。上赛季，球队场均篮板数仅排名倒数第五。此外，青岛队还以场均4.4个盖帽，排名联盟第三。与福建一战，与其说青岛队“投”出来的胜利，不如说是“防”出来的一场胜利。

“福建队是一个进攻球队，全联盟得分排在第四位，他们是很有特点的，所以我们今天对防守做了一定的部署，降低了对对手命中率和得分。”诚如主帅刘维伟所言，全场比赛，福建队都被青岛队防守所压制。尤其在第二节比赛，福建队仅得到14分，青岛男篮则频频利用对手失误，快攻打进。同时，王睿泽、鲍威尔以及段昂君等人先后命中三分。半场结束，青岛64-33大比分领先福建，早早锁定胜局。最终全场比赛结束，青岛主场104-73大胜福建。

### 进攻“三叉戟”场均得分60+

在CBA，一支球队要赢下一场比赛，至少需要几名球员在进攻端爆发？在业内人士看来，至少需要三名球员。以往，青岛男篮常常仅有两名外援包揽得分，严重依赖外援的临场状态。然而本赛季，除了鲍威尔拥有超高得分能力，国内球员纷纷在进攻端挑大梁。尤其是以鲍威尔、王睿泽以及杨瀚森组成的进攻“三叉戟”，成为青岛队赢球的关键。

王睿泽29分，鲍威尔29分，杨瀚森17分，与福建一战，三人合砍75分。截至目前，青岛队的这支进攻“三叉戟”以场均砍下60多分的进攻能力，成为任何球队都不容小觑的进攻组合。其中，王睿泽近期的表现格外亮眼，近7场比赛，他有6场比赛得分超过20分，场均得分排名国内球员第六。但同时，他的场均出场时间也排在了联盟第二，几乎场比赛打满全场。“确实上场时间长身体有些疲惫，包括联赛刚开始的时候也有一些腰伤，挺长时间都不舒服，平时没有比赛休息日的时候多做力量，身体疲惫属于紧张的状态，多做力量保持力量就不容易受伤，也会保持一些竞技状态。”王睿泽说。

对于如今的青岛队而言，如何保护好进攻“三叉戟”成为下一步需要考虑的问题。例如上周与辽宁一战，缺少鲍威尔的青岛男篮，在进攻端迟迟打不开局面，最终遗憾落败。主帅刘维伟也曾表示，目前球队正在找合适的外援，让攻击手更多一些。



王睿泽(左)上篮。栾丕炜 摄



王睿泽(左)与刘维伟击掌

### 巩固季后赛席位

早在本赛季出征仪式上，青岛国信水产男篮总经理张北海就曾在采访中说，本赛季的最低目标是进季后赛。去年还在为了一个季后赛名额苦苦挣扎，最终遗憾无缘的青岛男篮，如今却在联赛中上游占有一席之地。如果良好状态持续，青岛男篮最终能达到什么名次，值得球迷们期待。

比赛还需一场一场地打。与福建一战后，26日上午，青岛男篮小伙子们赶赴江苏南通，将客场挑战实力较弱的江苏男篮。然后将回到主场连续对阵“硬骨头”广州和深圳队。两队与青岛男篮排名相近，如能拿下一波连胜，那么青岛男篮联赛排名还会继续上升。刘维伟在分析球队最近状态的时候也认为，目前的青岛队不仅进攻出色，防守端也有提升。“上赛季我没来，这赛季回来后我发现球队有了很多年轻球员，他们非常有天赋也非常努力，我愿意和他们一起打磨自己。”外援约翰逊谈及目前这支青岛男篮时说道。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

## 备战工作开足马力

### 岛城两中超队驶入“2024 快车道”

本报12月26日讯 25日上午，青岛海牛足球俱乐部官方发布，保加利亚籍教练亚森·彼得罗夫将担任新赛季青岛海牛一线队主教练。海牛俱乐部在官宣中写道：“亚森·彼得罗夫先生熟悉中国联赛，执教经验丰富，拥有极强的个人魅力。希望新赛季在亚森的带领，助球队取得更好的成绩。欢迎他的到来。”“教头”更换完成，这也意味着，青岛海牛新赛季备战正式开启。

据悉，海牛队于26日重新集结，元旦前的训练由中方教练组带队进行，新帅亚森正在办理相关来华手续，近期抵达青岛后就将带队前往昆明开启冬训，球队的引援工作届时陆续展开。上赛季成功保级之后，青岛海牛表示新赛季将换个活法，在保级的同时，争取更出色的成绩，达到联赛中游水平。换帅只是计划的第一步，球队还将在冬季转会窗口期引进几名实力不俗的内外援，全面提升球队实力。

在青岛海牛敲定亚森的同时，作为“同城兄弟”的青岛西海岸队也敲定了新任主帅——日本籍教练黑崎久志。与亚森一样，黑崎久志也是中国球迷的“老熟人”。2021年，黑崎久志加盟山东泰山的教练组，辅佐郝伟拿到了双冠王，2022赛季，黑崎久志继续辅佐郝伟，拿到了足协杯三连冠。2022年年底，黑崎久志离开山东泰山，2023年中期，黑崎久志加盟武汉三镇高阜勉的教练组。可见，黑崎久志熟悉中超联赛，这对于升班马西海岸队来说，尤其宝贵。

青岛西海岸队在2022赛季中甲联赛中获得亚军进而获得了中超资格，青岛也正式拥有了两支中超球队，明年中超，青岛将历史性地出现“一城双超”的局面。明年三月，中超就将打响，让我们一起期待岛城两支中超球队的表现。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜